

„CANDIDATUL NOSTRU ESTE ȘI UN MARE IUBITOR AL SPORTULUI“

Aflați în circumscripția electorală nr. 34 din sectorul 1, ni s-a spus la un moment dat: „Știți? Candidatul nostru este și un mare iubitor al sportului...“ Firește, informația ne-a făcut plăcere, motiv pentru care am și plecat în căutarea candidatului. Așa l-am cunoscut pe Ștefan Tal, deputat în actuala legislatură și candidat pentru alegerile de la 20 noiembrie a.c., pentru consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orașenești și comunale.

L-am găsit la locul lui de muncă, la I.C.S.I.M. (Întreprinderea de construcții speciale industriale și montaj), unde lucrează de 27 de ani ca maistru constructor-montor. De 10 ani, ni se precizează, este secretar al comitetului de partid al I.C.S.I.M.

— Sinteți candidat în alegerile de la 20 noiembrie. Aveți emoții?

— Aceasta este cea de a patra legislatură pentru care sint propus de cetățeni. Această încredere mă emoționează.

— Am aflat că sinteți și un mare iubitor al sportului. Este adevărat?

— Ca deputat, m-am ocupat, firește, de activitatea obștească, de problemele cetățenilor. Sportul a ocupat și el întotdeauna

un loc de frunte în preocupările mele. Dovadă — spun eu — dorința de a realiza, cu sprijinul cetățenilor, al oamenilor muncii din întreprinderea noastră, mai multe baze sportive.

— La ce realizări vă referiți?

— Mă gândesc în primul rând la frumoasa bază sportivă I.C.S.I.M. de pe str. Barbu Văcărescu, care cuprinde 8 terenuri sportive (unul de fotbal, gazonat, cu o tribună în care încap 4000 de spectatori și alte de tenis, volei, baschet). Toate au fost date în folosință în anii 1976-1977. N-au fost, însă, singurele. Baze mai mici s-au mai făcut în cartiere sau pe lângă căminele de nefamiliști. Și toate, rețineți, se află la dispoziția elevilor, tinerilor și adulților din sector și chiar din alte sectoare.

— Cum vă gândiți să sprijiniți, în continuare, activitatea sportivă?

— Știu că partidul a pus în fața mișcării sportive din țara noastră sarcini importante. În ce privește competiția națională „Dacia”, este de datoria noastră să contribuim sub toate formele la recrearea și dezvoltarea oamenilor, la refacerea lor după orele de muncă. Eu

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8703

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 9 noiembrie 1977

La Balcaniada de la Ankara

Cum ne pregătim, la ce aspirăm?

15-20 noiembrie

NUMITOR COMUN AL LOTURILOR REPREZENTATIVE DE SCRIMĂ: TINEREȚEA!

Consecvenței cu care forul de specialitate dă gir tineretii în formarea echipelor naționale trimise să reprezinte scrima românească la ultimele ediții ale Jocurilor Balcanice, acest an îi conferă două argumente deosebite pentru perspectivă: 1978 va consemna debutul Balcaniadei pentru tineret, Bucureștiul fiind gazda ediției inaugurale, iar în 1979 campionatele mondiale de tineret se vor desfășura, de asemenea, în țara noastră. Așadar, în sezoanele urm-

toare scrima noastră va avea de făcut un amplu efort organizatoric și propagandistic pentru susținerea pe plan internațional a acestei importante discipline olimpice, prin afirmarea tinerilor aspiranți la marea performanță. Și, evident, se speră și se dorește ca reprezentanții noștri să evolueze cu succes pe planșele proprii, în fața iubitorilor de sport din țara noastră, la înălțimea reputației internaționale a scimei românești.

Eșalonul speranțelor trebuie pregătit pentru asemenea confruntări de anvergură, trebuie rotat în competiții internaționale. Un prim prilej îl consti-

tuie Balcaniada din acest an, care urmează să se desfășoare la Ankara, între 15 și 20 noiembrie. Prilej de a întâlni adversari mai rutinați într-un cadru stimulant și, totodată, de a simți responsabilitatea de reprezentare a școlii românești de scrimă, afirmată cu autoritate în Balcani. Dealtfel, ca să nu readucem în memoria cititorilor prea multe statistici, ne vom limita a reaminti că la ediția precedentă a Balcaniadei, desfășurată la Atena, România

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

STEAUA — DINAMO 3-1, ÎN CAMPIONATUL DE HOCHEI

De fiecare dată cind joacă hocheiștii de la Steaua cu cei de la Dinamo, în campionat sau în cupă, întâlnirea lor este considerată un adevărat derby și este urmărită, cu interes, de un numeros public. Partida de aseară — a cincea dintre cele două echipe, în acest sezon — n-a făcut excepție de la regulă și a umplut din nou tribunele patinoarului de la „23 August”.

Chiar dacă meciul de ieri, din turul al treilea al campionatului 1977/78, n-a avut cine știe ce virtuți tehnice, el a plăcut totuși prin dirzenia cu care s-a jucat, prin emoțiile pe care le-a provocat, datorită, mai ales, multelor ocazii ratate (unele cu o nonșalanță copilărească, deși autori erau hocheiști experimentați, componenți ai lotului național). Și pentru că a venit vorba de lotul național, credem că antrenorul federal Ștefan Ionescu nu i-a prea venit la îndemână să constate — în perspectiva viitorului calendar al reprezentativei țării — că mulți dintre selecționabili nu dețin o formă spor-



Netedu intervine cu succes în fața lui Costea și respinge putul. În plan secundar, Ioniță, cu spatele, și Axinte. Foto: I. MIHĂICA

tivă corespunzătoare, cu excepția lui Antal, Netedu și V. Huțanu, cei mai buni jucători ai meciului de ieri.

Partida s-a încheiat cu scorul de 3-1 (2-0, 1-1, 0-0) pentru Steaua care a avut o prestație mai bună, a stăpinit mai mult pucul și a dominat întâlnirea, în special în repriza secundă, deși aceasta s-a încheiat la egalitate: 1-1. Jucătorii militari, ca și cei dinamoviști, în replică, au ratat însă foarte multe ocazii clare, clare de tot. Cele patru goluri ale partidei au fost realizate de: V. Huțanu (min. 7), Gheorghiu (min. 11),

Antal (min. 26) pentru Steaua și Axinte (min. 21) pentru Dinamo. Slab, cu multe scăpări, arbitrajul lui Gh. Tașnadi (între altele, n-am înțeles de ce n-a acordat șut de penalitate atunci cind portarul dinamovist Huțan și-a aruncat crosa în direcția pucului condus de Olenici, împiedicându-l astfel să suteze) și al ajutoarelor sale Gh. Mureșeanu și Fl. Gubernu.

Astăzi este zi de pauză, campionatul urmînd a se relua joi, la ora 18, cu partida Dinamo — S. C. Miercurea Ciuc, din turul patru.

Romeo VILARA

Ziarul întreabă, federatiile răspund

CĂLĂREȚII NOȘTRI SE PREGĂTESC PENTRU A REDEVENI CONCURRENTI OLIMPICI

— În ultimul an, călăreții noștri au realizat o serie de succese — ne referim la campionatele balcanice, precum și la concursurile internaționale din primăvară și, recent, la Tripoli — care readuc în discuție o mai veche problemă: vor putea, oare, sportivii noștri să reinnoade „firul” participării la J.O., rupt în urmă cu două decenii?

Răspunde Dumitru Nedelea, secretar al Federației române de călărie și pentaton modern:

— Măsurile luate, cu precădere la începutul acestui nou ciclu olimpic, pentru redresarea călăriei încep să dea roade. În primul rînd, a sporit numărul de secții afiliate la federație — ajungîndu-se, în prezent, la 18 —, a crescut cu aproximativ 25 la sută numărul sportivilor legitimați. Îmbucurător este, de asemenea, faptul că majoritatea secțiilor și-au îmbunătățit materialul calin. Totodată, s-au realizat o serie de baze hipice — Sibiu,

Iași, Rădăuți ș.a. — care pot găzdui în bune condiții diverse competiții. Toate acestea au creat premise pentru o creștere valorică a rezultatelor, iar ultimele concursuri au dovedit-o. Desigur, în acest context, ne-am gândit și la revenirea călăreților în circuitul olimpic. Analizînd posibilitățile existente, s-a ajuns la concluzia că la concursul complet am avea cele mai multe șanse de reușită, dar nu excludem nici posibilitatea participării la J.O. de la Moscova și cu specialiști în obstacole. Antrenamentele se desfășoară după un plan riguros, iar viitoare etape de testare vor fi în măsură să ofere concluziile necesare.

— E drept, s-au obținut rezultate bune. Considerați însă că s-a făcut suficient pentru a se răspunde integral cerințelor?

— Considerăm că mai avem de depășit încă multe dificultăți, care frînează munca. Aș menționa, printre acestea, lipsa

unei colaborări mai strînse cu Direcția creșterii și calificării cailor de rasă, pentru selecționarea și pregătirea unor cai pentru performanță; a unei îndrumări mai atente a muncii antrenorilor, mulți dintre ei destul de superficiali în activitate, deoarece știu că nu avem, deocamdată, înlocuitori pentru ei. Această din urmă situație ne preocupă în mod foarte serios, pentru că există puțini antrenori tineri. De asemenea, lipsa unei baze hipice în Capitală creează multe dificultăți în organizarea unor concursuri. Cu toate acestea, vrem ca prin eforturile comune ale tuturor, sportivii și tehnicienii, călăria să obțină noi succese.

— Dresajul, disciplină mai dificilă, se află, se pare, într-un moment de stagnare. Cum credeți că se va depăși această etapă?

(Continuare în pag. 2-3)

O asociație sportivă condusă de femei

RECORDURILE FETELOR DE LA... „RECORD“

Un sondaj de opinie printre 3000 de muncitoare

La o ședință a Consiliului oamenilor muncii, Ana Moldovan, președinta comitetului sindicatului, spunea: „Problema grădiniței este rezolvată și, parțial, și cea a locuințelor pentru muncitoarele nefamiliiste. Să ne gândim acum ce s-ar putea face pentru ca tinerele noastre, și nu numai ele, să practice sistematic exercițiile fizice”. Aceasta se petrecea cu vreo an în urmă. Acum, la întreprinderea de tricotație „Someșul” din Cluj-Napoca vizitatorul poate vedea următorul peisaj: în același perimetru cu unitățile productive se află o frumoasă bază sportivă, formată din trei terenuri de tenis, unul de handbal, două bazine cu apă încălzită (dintre care unul rezervat în exclusivitate copiilor). Ele s-au adăugat unor construcții mai de mult realizate: o sală de tenis de masă și o popicărie acoperită, cu 4 piste.

„Problema de profunde implicații de ordin social” — cum îi place să spună Rozaliei Gabor, secretara comitetului de partid al întreprinderii, ori de cite ori se referă la sport — atragerea femeilor în practicarea exercițiilor fizice s-a realizat, într-o primă etapă, prin mobilizarea acestora la amenajarea bazei materiale. O dată înlăptuit acest deziderat, urma rezolvarea celei mai grele probleme: CUM SĂ SE ÎNFĂPTUIASCĂ APROPIEREA DINTRE SPORT ȘI MUNCITOARE? Consiliul asociației sportive (președintă Maria Medan) a tipărit 3000 de chestio-

nare care au fost împărțite, prin intermediul responsabililor de grupe sindicale, în toate secțiile întreprinderii. Am răsfoit citeva sute dintre răspunsurile primite și trebuie să arătăm că ele au contribuit hotărîtor la conturarea disciplinelor sportive care au devenit actuale la „Someșul”. DORIM SĂ PRACTICĂM GIMNASTICA LA LOCUL DE MUNCĂ — a fost una dintre dorințele muncitoarelor. Ce s-a întreprins în această direcție? Discuțăm cu Ioan Dănilă, membru în biroul executiv al Consiliului județean Cluj al sindicatului. „Cu sprijinul profesorilor de educație fizică recomandați de C.J.E.F.S. — ne spune interlocutorul — am recrutat mai multe tinere de la întreprinderea „Someșul” care urmau să devină instructoare în secțiile unde urma să se introducă gimnastica. Din partea conducerii întreprinderii am găsit o înțelegere totală, astfel că peste 3000 de muncitoare, în două schimburi, iau parte zilnic la reprima de gimnastică”. Am fost de față într-una din cele 5 hale ale secției I, la ora 11. Au fost deschise ferestrele, apoi, timp de 7 minute, în ritmul muzicii, muncitoare au „interpretat” gimnastica recomandată de medic și de profesorii de educație fizică. DORIM SĂ JUCĂM HANDBAL — a fost un alt răspuns la chestionarele completate de muncitoare. Dorina Păuna,

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Săptămîna viitoare la Baia Mare A XVII-a EDIȚIE A „TROFEULUI CARPAȚI” LA HANDBAL MASCULIN

La începutul săptămîinii viitoare se vor disputa la Baia Mare, în Sala sporturilor, primele partide din cadrul celei de a 17-a ediții a „Trofeului Carpați” la handbal masculin, prestigioasă competiție internațională, a cărei importanță crește dacă avem în vedere că ea reprezintă unul din ultimele teste înainte apropiatului campionat mondial. Așa se și explică prezența la startul întrecerii a unor foarte valoroase selecționate de peste hotare, printre care vom nota pe cele ale Uniunii Sovietice, campioană oim-

pică, R.D. Germane, Ungariei sau Danemarcei, revelația acestui sezon.

În total iau parte 6 reprezentative de peste hotare și două selecționate ale țării noastre, împărțite în două serii după cum urmează: SERIA A: Danemarca, R.D. Germană, Bulgaria și România A; SERIA B: Uniunea Sovietică, Ungaria, Spania și România B.

Competiția începe în ziua de 15 noiembrie și durează pînă duminică 20 noiembrie, vineri 18 noiembrie fiind pauză.

„EU AM ȘI BIRNĂ ACASĂ!“

Recreația mare. „Ți-ai făcut exercițiile, Anca?“, „Bineînțeles, Daniela!“, „Cuzind acest dialog, purtat în auzul Scolii generale nr. 20 din Oradea, profesorul Liviu Pop și învățătoarea Doina Dejeu au zâmbit, fiecare pentru el. Profesorul, cu convingerea că cele două fetițe se refereau la noile exerciții la sol, învățătoarea gândindu-se la exercițiile de matematică pe care le dăduse spre rezolvare acasă.

Ora de matematică. Anca, Daniela, Angela, Stela și celelalte au răspuns foarte bine, toate exercițiile fiind rezolvate cu exactitate... matematică. Trecându-le notele în catalog, învățătoarea zîmbea din nou.

Ora de educația fizică. Anca, Daniela, Angela, Stela și celelalte au evoluat în sala de gimnastică cu o rigoare... matematică, noile exerciții la sol fiind bine însușite. Noțiunile de fizică, profesorul zîmbea din nou.

După-amiază, în moderna sală de gimnastică a Clubului sportiv școlar Oradea — construită anul trecut — razele unui soare de vară uitat pe un cor de noiembrie învălneau aparatele într-o lumină de miere. Pe coada pianului din colț, o „natură moartă“: ciocolată și răcoritoare, care le vor răsplăti — alături de diplome — pe conturile alinate la staturul „Cupei municipiului“, competiției de gimnastică sportivă desfășurată în cadrul „Daciadei“. Cine sînt concurențele? Tot Anca, Daniela, Angela, Stela și celelalte. Cine sînt spectatorii? Colegele lor de clasă și școala (majoritatea cu caiete și creioane), frații (majoritatea în rol de fotoreporter), părinții (toți, suporteri ai sportului).

„Ce notezi în caiet?“, o întreb pe o fetiță oacheșă, cu nasul în vînt, preocupată foarte să caligrafieze ceva pe o pagină, în timp ce de pe cealaltă o privea zîmbind (în culori!) Nadia. Un moment de sfială, apoi un răspuns ca la școală: „Eu notez în caiet notele pe care le obțin colegele mele, la fiecare aparat“. Cum o cheamă și în ce clasă e? Laura Tudose, clasa a III-a la Școala

generală nr. 20, pepiniera Clubului sportiv școlar orădean. „La ce obții note mai bune. Laura, la școală sau la aparate?“, „Deocamdată la școală, unde am obținut media 9,86, dar școala am început-o înaintea gimnasticii, cu citeva luni...“. „Cine-i mai bună dintre colegele voastre aflate azi în concurs?“. Și pînă să se gîndească Laura, de alături răspunde prompt o altă fetiță, cu breton: „Toate sînt bune!“. „Dar pe tine cum te cheamă?“, „Bolcaș Gheorghina și am avut media generală 9,76 și acasă am și o birnă!“.

„Astăzi se întrec patru campioane școlare: Kiss Anca (individual compus, cat. IV), Mesteru Lilianna (individual compus, cat. III), Jurjea Angela (birnă) și Vlad Daniela (sărituri)“ — ne spune profesorul Emeric Ban, șeful catedrei de gimnastică la C.S.S. și antrenorul coordonator al centrului orădean de gimnastică al C.N.E.F.S. „Lucrez de trei ani cu aceste fetițe, care au acum 9—10 ani. Pe Kiss o și văd în anul următor în lotul național“. „Ce părere aveți despre această perspectivă?“, o întreb pe mama Ancăi, Barbara Kiss, amlată pe margine. „Dacă n-aș fi fost convinsă de necesitatea practicării sportului nu aș fi adus copiii aici. Eu însămi am fost gimnastă și atletă de performanță, chiar campionă a României la 1000 m. Sub semnul sănătății, cartea și sportul sînt de nedespărțit. Fetița mea nu e niciodată obosită, deși efortul pentru învățatură (e în clasa a V-a) și antrenament e foarte solicitant“.

„Se precizează să sară Stela Sacăciu“, anunță profesoara Agneta Ban. „Este fiica fostului fotbalist Sacăciu III, de la divizionara A Crișana“, ne șoptește profesorul Carol Antal, secretarul C.J.E.F.S. Bihor. O bătaie energică, o săgeată în aer cit o clipire și o aterizare perfectă. „9,45“, anunță arbitra concursului. Cea mai mare notă. Dar simbăta care vine va fi o nouă examinare, cu selecționata Craiovei...

Paul SLĂVESCU

„CANDIDATUL NOSTRU ESTE ȘI UN MARE IUBITOR AL SPORTULUI“

(Urmare din pag. 1)

mă angajez ca — atît în întreprinderea noastră, unde există o asociație sportivă puternică, cu 4000 de membri, cit și în circumscripție — să sprijin sportul sub toate formele. Mă gîndesc la activitatea de atragere a tineretului pe stadioane, în aer liber, ca și la amenajarea de noi terenuri simple. Chiar în acest an, pe strada Barbu Văcărescu vom face încă două terenuri: unul de volei, altul de handbal.

— Văzînd cit de mult iubiți sportul, v-am întreba dacă l-ați și practicat?

— Da, cu multă pasiune. La atletism am avut categoria a doua, iar la motociclism la știa.

— Copii aveți?

— Trei, între 25 și 30 de ani. Unul din băieți, Gheorghe, și fata, Ștefania, fac sport de performanță. Fotbal și, respectiv, baschet. Fata este profesoară de educație fizică.

I-am urât succes în alegeri acestui muncitor fruntaș și bun gospodar, în ale cărui preocupări de seamă se află și întărirea sănătății și punerii de mîncă a cetățenilor, prin exerciții fizice, prin practicarea sportului.

RECORDURILE FETELOR DE LA... „RECORD“

(Urmare din pag. 1)

muncitoare la secția finisaj, ne spune: „Eu am practicat handbalul în școala generală, și apoi în liceu. Am fost bucuroasă să aflu că tovarășele mele din întreprindere doresc să practice acest frumos sport“. O altă muncitoare, Rozalia Bogati, a ajutat și ea la această acțiune și astăzi aproape în fiecare secție există cite o echipă de handbal. Recent, cu prilejul unei întreceri pe municipiu, echipa reprezentativă de handbal a întreprinderii a cucerit trofeul de campionă. Cu aproape un an în urmă activa la „Someșul“ și o echipă de fotbal. Dar la scurt timp după înființare — deși pasiunea fetelor pentru acest sport nu a dispărut — nimeni nu a mai acordat interes echipei, astfel că ea s-a desființat. Tineretele mai sper, încă, în reactivarea ei. Cel puțin o sută dintre ele doresc acest lucru. VREM CA ȘI COPIII NOSTRI SĂ POATĂ BENEFICIA DE FRUMOSA BAZĂ SPORTIVĂ PE CARE O AVEM ÎN ÎNTREPRINDERE — era un alt răspuns înscrise pe chestionar. Chiar în aceste zile de toamnă... primăvărată, în orele cînd părinții lor munceau, pe cele trei terenuri de tenis vreo 20 de copii se inițiau în tinerete „sportului alb“. Alți 100 de copii ai muncitoarelor au învățat în această vară să inoate.

Am lăsat intenționat la urmă activitatea de performanță. Anul acesta echipa de popice a asociației „Record“ a întreprinderii „Someșul“ a promovat în campionatul Diviziei A (seria Nord). După cinci etape echipa se află pe locul III. Componen-

Pentru foarte multe cluburi și asociații sportive cu secții de gimnastică, finala campionatului republican de juniori reprezintă un obiectiv competițional major, grație în primul rînd — acelei prevederi regulamentare care îngăduie atît participarea cu echipe (la categoria a 2-a), cît și la sportivii individuali (la celelalte categorii). Cu alte cuvinte, fiecare după forțele de care dispune. Cucerirea cit mai multor titluri de campioni constituie, în ultimă instanță, cea mai edificatoare mărțurie a muncii desfășurate de antrenori și sportivi de-a lungul multor luni de asidue și grele antrenamente. Dar, chiar și dincolo de granița medalior sau a locurilor fruntașe, o finală de campionat este și un excelent prilej pentru a raporta activitatea la cel mai bun, o foarte bună ocazie de a vedea un element inedit, o combinație interesantă, o orientare nouă. Sînt multe cluburi și asociații sportive care nu beneficiază întotdeauna de cele mai bune condiții de pregătire, ele sînd dinainte că nu au acces la primele locuri, dar niciodată nu absentează, onorînd în felul acesta competiția. Și iată, în sprijinul acestei afirmații, exemplul echipei de fete a C.S.S. Tg. Mureș. Nevînd încă în dotare o trambulină regulamentară, gimnasticele respective nu s-au putut pregăti la sărituri. Au participat însă la finala campionatului de la Cluj-Napoca, acceptînd cu bună știință, în absența unei probe, locul ultim.

Deși „participarea“ la finala campionatului republican de juniori a îmbrăcat și alte aspecte, evidențiind și alte atitudini față de

Intrecerea... ba de participarea... profesionale... cluburi și cu o înscris... e e multum... ve de sup... asociate), devine o... gedința tel... re conș... mai... conținea... conținea... De la or... absentat... zentantli

Inscris cu... categoria a... nastre indiv... categorii. din muncit... ghiu-Dej de... (deci partu... ceasii cat... făcut inscri... determin... derios aten... ților majore... ților pe pro... deauna rez... pentru gi... de perform... categorii. După cum... nici forțat... este inscri... mo Bucureș... favoritele... „Jocul de... devenit în... joc lipsit de... onorează d... practică și... nat cu pro... derajia noa... tate.

Consta

DIN TOATE SPORTURILE

ATLETISM A XXV-A EDIȚIE A competiției de marș dotată cu „Cupa Glorie“, a prilejuit întreceri spectaculoase, duminică, pe aleile Circului de Stat din Capitală. Au participat peste 80 de concurenți. Iată cîștigătorii: începînd de la 3 km: Em. Zaharia (P.T.T.), juniori II — 5 km: Gh. Frecășanu (P.T.T.), juniori I — 10 km: Gh. Borca (Metalul), seniori — 10 km: Nic. Maxim (Olimpia); veterani — 3 km: M. Baboreșcu (Dinamo). (N.D. NICOLAE-coresp.).

LUPTĂ ZILELE TRECUTE A PLECAT ÎN IRAN antrenorul român Simion Popescu, care a fost desemnat de F.I.L.A. să participe, în calitate de lector, la un curs de perfecționare a antrenorilor din Iran.

TENIS CONCURSUL PENTRU COPII, organizat la T.C.B., a dat următorii cîștigători: cat. 11—12 ani: Dumitru Ciucă și Monica Radu (ambii Dinamo); cat. 13—14 ani: Răzvan Constantinescu (T.C.B.) și Georgeta Emil (Progressul); dublu băieți: Onel (Progressul) și Florin Daria Ioan (T.C.B.); dublu fete: Georgeta Onel (Progressul) și Dana Beletuș (Dinamo). ● TRADIȚIONALĂ COMPETIȚIE FEMININĂ PE ECHEPE „MEMORIALUL MINA ILINA“ a reunit la loc 12 formații bucareștine. Primul lot a fost ocupat de „Tot înainte“, care a dispus în finală de Dinamo cu 5-0 (Lucia Romanov — Gabriela Dinu 7-5, 6-4; Maria Romanov — Gabriela Székó 6-0, 6-3; L. Romanov — G. Székó 6-1, 6-3; M. Romanov — G. Dinu 6-0, 6-3; L. și M. Romanov — G. Dinu, G. Székó 6-3, 6-2). ● ANDREI DÎRZU (PROGRESUL) a cîștigat „Memorialul dr. Cornel Zăcopceanu“, la care au participat 64 de jucători de la principalele cluburi bucareștine, ca și dintr-o serie de asociații sportive sindicale. Pe locul doi — colegul său de club Paul Bozdog — e UNUL NOU CONCURS PENTRU COPII, cu 147 participanți la start, a dat următoarele rezultate finale (s-a jucat un singur set): cat. 8—10 ani: Mișnea Năstase — Dan Mita (ambii Progressul) 6-1; Florentina Cocan (Progressul) — Mirela Trăistaru (Steaua) 6-0; cat. 11—12: Cristian Moroșan (Progressul) — Doru Pop (Tot înainte) 6-3; Monica Radu — Alice Mănăilă (ambele Dinamo) 6-2; cat. 13—14: Răzvan Constantinescu (T.C.B.) — Mihai Șovar (Șc. sp. 2) 6-3; Georgeta Onel (Progressul) — Dana Beletuș (Dinamo) 6-3. (Mariana POPESCU-coresp.).

VOLEI ZIA B (etapa a 3-a, Feli-Napoca 1-3, Mondiala S. Mare — Corvinul Deva 0-3 ● ETAPLA A TREIA (intermediară) a campionatelor primei divizii competiției astăzi după-amiază în Capitală s-a desfășurat în sala Dinamo, de la ora 17, Rapid — Maratex B. Mare (f) — ambele în sala Dinamo, de la ora 17, Rapid — Viitorul Bacău (m) — ambele în sala Gulești, de la ora 17, Steaua — „U“ Cluj-Napoca (m) — sala Floresca, ora 17, Voinea — Universitatea Timișoara (f) — sala Construcția, ora 17. În țară se desfășoară întîlnirile: Farul Constanța — Dinamo, Penicilina Iași — Universitatea Craiova, C.S.U. Galați — Chimpeș Constanța (toate la feminin), Universitatea Craiova — Tractorul Brașov, Constructorul Brăila — C.S.M. Delta Tulcea și Explorări B. Mare — C.S.M. Suceava (masculin).

BALC...

s-a clasat, loc în clasă obținînd trei la echipe (feminin, spațiale (floreț), două și spada (lescu), precu pe podium la la spada. Pentru editi... bilit ca alcăt... prezentative... cipul imbină... tineretă. A... cvartet vor... competiții în... tistul Nicolae... Laurenția V... Betuker, sab... nescu și Spa... și Rudolf Sz... la primii pa... națională, ca... Oancea, sab... cu (care a de... cedentă a B... dasinul... scrierica ca... și Viorica... Petru Koni... Dobrei Măcaș... Angelescu, ca... podiumul un... Numitor con... Ńea!

Obiectivul... mă pentru B... la Ankara: 1... minimum 10... de ploaier... rerca noastră.

Noutățile... nite la tra... bisnuite L... PRONOE... dus la a... de importa... vantaje pe... ților la ac... teme de jo... mare, a sp... siderabil... marilor... în băni și... risme. Vă... cițiva dintr... recenți cîș... CRACIUN... jud. Dimbo... autoturism... ANGHET... Costești, ju... 50.967 lei... din Arad... 50.000 lei;

ȘI DV. VĂ... TOM... Nu uitoți l... zile pentru

UNUL MUNCEȘTE...

În sala Liceului pedagogic din Zalău, de mare animație. Aproape 20 de copii, cu ochii țînți la masa de tenis și cu gîndul la ciocolata-premiu, sînt în plină întrecere cu un... robot, care aruncă mingile cu rapiditate și precizie. „Este, de fapt, un antrenament obșnuit, pe care ne-am gîndit să-l facem mai atractiv — ne spune Mihai Timoc, primvicepreședinte al C.O.E.F.S., iar acest robot este realizat integral de antrenorul Ștefan Zăbovînd, ultimul vînzîndu-se pe meleaguri sălăjene, să auzim multe lucruri bune despre acest pasionat antrenor care conduce cu încredere înfrîn asociației „Elcond“. Prin strădaniile sale și cu sprijinul conducerii întreprinderii s-a realizat și acest aparat care a permis un evident progres în procesul de modernizare a antrenamentului. „Sînt de profesune mecanic auto — ne spune Ștefan Mike — și, în același timp, mă pasionează (jenisul de masă, pe care l-am practicat în tinerete. Am lucrat aproape două luni la acest robot și, fără falsă modestie, consider că nu este cu nimic mai prejos decît

Fată în fată

alte modele, iar cheltuielile sînt foarte mici în comparație cu cele ale aparatelor din import. El poate fi utilizat cu succes în pregătirea începătorilor, dar și a avansaților.“

Să mai adăugăm că munca plină de pasiune a antrenorului Ștefan Mike a fost răsplătită și de titlurile de campion județeni obținute de copiii Cătălin Călin și Horia Antohi, ultimul fiindu-se între primii 10 la finala pe țară.

...ALTUL PRIVEȘTE

...Nu departe de Liceul pedagogic se află o altă unitate de învățămînt, Liceul de matematică-fizică, în a cărui sală se pregătesc voleibalistele de la C. S. Zalău care activează în Divizia B. Am pătruns în sală sub impresia celor auzite de la cițiva activiști ai C.J.E.F.S., care ne spusese că ceva nu este în regulă în ceea ce privește modul cum se desfășoară antrenamentele acestei formații. Și, din păcate, la plecare am

fost nevoiți să le dăm dreptate.

Intr-o țîntă... semi-sportivă, dînd rar cite o indicație și schînd și mai rar cite un gest, antrenorul Nicolae Teodan, a urmărit foarte calm, cu brațele încrucișate, modul cum fetele executau tema dată. E un fel de a spune făcea cutăut, deoarece fiecare făcea cam ce voia și cum putea. Să mai adăugăm că la acest antrenament una dintre componentele de bază (Ana Dorozci) a absentat, că o altă jucătoare (Cornelia Gozman) a întîrziat, că, atunci cînd se părea că intervine o oarecare notă de interes din partea antrenorului în îndrumarea fetelor, Maria Bărnuțiu a fost chemată la telefon și s-a deroglat ritmul, că, în sfîrșit, totul s-a terminat cu o jumătate de oră mai devreme decît era planificat. Rezultatul unei astfel de munci: în prima parte a campionatului, în patru etape echipa a suferit trei înfrîngeri, aflîndu-se printre ultimile clasate.

Emanuel FANTANEANU

ZIARUL ÎNTREABĂ, FEDERAȚIILE RĂSPUND

(Urmare din pag. 1)

Răspunde Nicolae Marcoci, antrenorul lotului național de dresaj:

— Exceptînd clubul Steaua, unde sînt concentrați mai toți specialiștii în dresaj, în rest preocupările sînt sporadice și cu rezultate minime. Cu toate acestea, prin metodele de antrenament aplicate ne înscriem în școala clasică de dresaj, dar, fapt foarte important, în acest domeniu nu dispunem încă de cai corespunzători pentru dresaj, ceea ce, coroborat și cu lipsa de experiență a unor sportivi — Anghel Donescu, Sorin Soveja, Dumitru Lonean,

Radu Marcoci, Remus Linteanu, Irinel Petrescu — a dus la o aparentă stagnare în evoluția călăreților noștri. Există însă posibilități de depășire a acestui moment. Avem în vedere că am selecționat o serie de cai tineri (Dor, Emir, Mister, Jimblar, Vornic ș.a.) și că avem un program de lucru bine întocmit. Dar, în același timp, este necesar ca toate cluburile să pregătească, cu mai mult răz, sportivi pentru dresaj, să se urmărească cu mai multă insistență depistarea și îndrumarea unor tineri spre această disciplină, care cere foarte multă migală pînă la atingerea performanțelor de valoare.

ȘI DV. PUTEȚI FI PREZENȚI LA BUCUREȘTI

inscriindu-vă din timp la o excursie organizată de OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM

PENTRU A ASISTA PE STADIONUL STEAUA, LA ÎNȚILNIREA ROMÂNIA — IUGOSLAVIA,

din cadrul preliminarilor Campionatului mondial de fotbal.

Deplasarea se face cu mijloace de transport confortabile, participanților la excursie asigurîndu-li-se bilete de intrare pe stadion.

Inscrierile se fac la filialele și agențiile oficiilor județene de turism, de unde se pot obține și alte informații cu privire la organizarea și modul de desfășurare a excursiei la București.

PUBLICITURISM

Fotbal

DIN NOU DESPRE... INOFENSIVA LINIEI OFENSIVE

• Unde sint „spărgătorii de apărări”? În spatele... propriilor mijlocași!

După o etapă de Divizie A în care oaspeții au demonstrat o... îndrăzneală rar întâlnită (din păcate) pentru ei, obținând 7 din cele 18 puncte puse în joc și înscriind 9 goluri față de cele 12 reușite de gazde, să încercăm unele observații asupra unui punct nevralgic în fotbalul nostru: exprimarea ofensivă a echipelor, forța lor de atac, modul cum s-au organizat ele în direcția asigurării celui mai important moment al jocului, în fapt însuși scopul lui.

Cronica noastră, prezenți la cele nouă jocuri, au urmărit activitatea ofensivă a celor 18 combatanți și cele ce urmează reprezintă unele dintre constatările lor principale. Să începem cu etapele noastre și să arătăm pe fruntea fotbalului nostru intr-o zi de remarcabilă eficacitate. Cele 21 de goluri marcate în 810 minute de luptă în arenă reprezintă o cifră sub nivelul satisfăcător, mai cu seamă că — atât din notele acordate apărătorilor cit și din cele ce știm că reprezintă sistemele defensive ale echipelor de A în momentul de față — în tentativele lor de a înscris, atacanții și mijlocașii nu s-au izbit de apărători de o valoare și un randament cu totul deosebit! Cifrele clasamentului ne întăresc observația privind ineficiența, din moment ce doar o singură echipă — A.S.A. Tg. Mureș — a reușit să depășească acceptabila medie de două goluri marcate de meci (25 de goluri în 11 jocuri — dintre care, trebuie spus, 21 au fost înscris în jocuri disputate pe propriul teren!) și doar alte două au atins mediocra cifră de 20 goluri înscris (e vorba de F. C. Argeș și Steaua). Lipsa de productivitate a concurenților din primul nostru campionat nu poate fi despărțită de mai vechile lacune, mereu și mereu pomenite, fiind atât de tehnica individuală, cit și de tactica de echipă.

Cercetând felul în care s-au exprimat ofensiv divizionarele A în etapa 11-a, ne izbește un fapt: în foarte multe cazuri pe jucătorii care au reprezentat punctul forte al ofensiv și găsim în linia a doua; și, sigur, nu contestăm rolul în atac al mijlocașilor, nu ignorăm sarcinile sporite pe care jocul modern îi rezervă, în construirea ofensiv, în finalizare, celor ce compun liniile mediane. Dar de aici și până la anonimatul în care apar titularii multora dintre compartimentele de șoc e distanță lungă și dăunătoare pentru fotbalul nostru. La Bacău, de exemplu, unde S. C. prezintă o garnitură foarte tină, în linia și promițătoare afirmare, decizia partidel, materializarea victoriei a venit din partea a doi dintre „mînjii” școlii

locale, Vamanu și Solomon, ambii din linia mediană. La București, pe stadionul Steaua, rolurile de solști — cu efecte, de asemenea practice, pe tabela de marcaj — le-au jucat tot doi reprezentanți ai liniilor mediane: Dumitru și, mai cu seamă, Lața. Constatare valabilă în parte și pentru întinirea de la Satu Mare (cazul Kaizer). Se poate replica: bine, dar tocmai acest element surprinzător, aparițiile la finalizare ale mijlocașilor, constituie un element caracteristic fotbalului actual! Da, dacă asemenea acțiuni ar fi surprinzătoare! Or, cum se vede din cazurile citate, ca și din constatarea că etapa nu ne-a prezentat nici un virf de atac în mare vervă, n-a reliefat nici o linie avansată ca fiind un joc complet, tocmai de aici vedem cum în fotbalul nostru mijlocașii trebuie să-și suplinească pe prea puțin întreprinzătorii, pe prea puțin rapizi, pe prea puțin producțivi atacanți „de meserie”. Dacă vreți, un alt argument al debilității, al fragilității grupului nostru — foarte firav de altfel — de golgeteri este și realitatea că Buduru și-a făcut foarte repede loc, deși nu-l intruchipează pe tipul marcatului prin excelență, printre golgeteri „cu ștate și galoane”, ajungînd secundul lui Dudu Georgescu în clasamentul realizatorilor.

Toate modalitățile de dispunere în teren a forțelor ofensive în etapa a 11-a au scos la iveală (pentru a cita oară?) tocmai absența acestor oameni capabili să spargă — chiar și prin acțiuni individuale — zidurile defensive adverse. S-a scris nu de mult despre cronica ineficienței a extremelor și iată că, cu mici excepții, ele continuă să-și rezume aportul la simple pase sau centrări, nici acestea precise. Prea des recurg antrenorii la o serie de subterfugii tactice lesne sortite eșecului, cum sint acele „roluri false” atribuite unor jucători sau „betonarea” excesivă, ajunsă tristă regulă pentru echipele care nu înțeleg să-și apere șansele prin utilizarea tuturor mijloacelor oferite de joc, renunțînd aprioric și cu bună știință la „momentul atac” și lăsîndu-și soarta în mîinile lui „poate că vom rezista, poate nu ne vor da gol...”

Și uite așa ajungem ca — din pricina slăbiciunii liniilor denumite în majoritatea cazurilor, teoretic, simbolice doar „realizatoare” — jucătorii din a doua linie să se constituie în grupul majoritar al celor care înscriu goluri, etapa de etapă. Apariția lor, duminică de duminică, pe lista marcatorelor, fîrește, ne bucură, ea fiind un simptom al fotbalului actual; îngrijorează însă micșorarea numărului „oamenilor de gol” din rîndul înalțasilor.

Eftimie IONESCU

Lev Iașin:

„TALENTUL NU-I SUFICIENT; JUCĂTORII TREBUIE SĂ LUCREZE FOARTE MULT”



Au trecut cîțiva ani de cînd celebrul portar al echipei Dinamo Moscova (adversara Universității Craiova în turul doi al Cupei cupelor) și al reprezentativei Uniunii Sovietice — în care a evoluat de 78 de ori — a abandonat activitatea competițională. Atunci, la „meciul de adio”, susținut în compania unei selecționate internaționale (în care juca și Dumitrahche), apărea pentru ultima oară între buturi unul dintre cei mai mari portari ai lumii. Atrecut destul de vreme. Dar LEV IAȘIN, pentru că despre el e vorba, păstrează la cei 48 de ani ai săi aceeași vigoare, a rămas același om stăpîn pe sine, liniștit și mereu zîmbitor.

Am avut plăcuta ocazie să-l întîlnesc cu cîțiva timp în urmă, acolo, pe stadionul Dinamo din Moscova, unde a crescut și a cunoscut consacrarea. L-am văzut de atîtea ori pe micul ecran și, totuși, am ezitat un moment. Apoi, l-am întrebat dacă este chiar el, Lev Iașin? A zîmbit și a răspuns simplu, da! După aceea discuția despre el și despre fotbalul de azi s-a înfiripat ușor.

— Ce face Lev Iașin? — l-am întrebat la început. — Mulțumesc, bine. Lucrez la asociația Dinamo, care coordonează activitatea tuturor cluburilor și asociațiilor cu același nume de pe teritoriul Uniunii Sovietice. Sint consilier și mă ocup de problemele de fotbal și hochei.

— Ați jucat și hochei? — Pe ce post? — Ca pentru ațiți alți fotbalisti de la noi, hocheiul a fost a doua pastune a mea. Am jucat tot la Dinamo Moscova și tot portar (și, ca să-l înțeleg mai bine, sau dintr-un reflex, schitează și o fandare, ducînd, în același timp, mîna spre un colț de poartă imaginar, pîrtind o crosă nevăzută).

— Ce părere aveți despre nivelul fotbalului de azi? — Am impresia că există o oarecare nivelare pe plan mondial datorită acumularii

lor tehnice și tactice și, mai ales, fizice. Așa se explică de ce Anglia, de pildă, cîndva o mare forță în fotbalul mondial, nu mai este prezentă la un turneu final. Spunem că forțele sint echilibrate. Astfel că azi un accident, un rezultat neașteptat, o întimplare fac ca totul să fie pierdut, să nu mai poată fi recuperate punctele și o mare echipă să rateze participarea la turneul final. După mine există însă o mare diferență în concepția de joc. Acum fotbalul este mai athletic. Deși poate voi fi contrazis, am impresia că unii alegă prea mult fără să stăpînească obiectul principal al jocului, balonul. Azi fotbalisti alegă mult și repede, dar unorii fără motiv. În plus, se pune prea mare accent pe rezultat.

— Cînd ați jucat în Anglia, echipa dv. s-a bucurat de aprecieri elogiatoase. De două ediții însă lipsește dintre finaliste.

— E greu să te menții la un nivel superior. Schimbul de generații aduce după sine urcusuri și coborîșuri. Adevărul este că, în preliminariile actuale, echipa noastră nu a fost bine pregătită și nu merita calificarea. Iată de ce nu sint supărat că nu va fi în Argentina. Actualii jucători trebuie să lucreze foarte mult. Talentul nu e suficient pentru marea performanță.

— Ce părere aveți despre fotbalul românesc și despre echipa noastră națională?

— Despre reprezentativa României am auzit destule lucruri frumoase. Un jucător foarte cunoscut este Dudu Georgescu. Calculul hîrtiei prezintă echipa României, în continuare, ca principala favorită a grupei. Cu dăruirea de care au dat dovadă de atîtea ori, jucătorii români au toate șansele să ofere o mare satisfacție iubitorilor de fotbal din țara dv. Deci curaj, multă încredere. Mă voi bucura dacă fotbalul românesc va fi prezent în Argentina, unde-i doresc mult succes.

— O ultimă întrebare: ați jucat de cîteva ori împotriva lui Pelé, retras și el de cîrind din activitate. A fost Pelé un jucător așa de mare, cum s-a spus?

— Da. A fost formidabil. Avea tot ce îi trebuie unui jucător ideal: viteză, forță, tehnică, șut, inteligență. Și mai avea un lucru: un mare caracter. Era un om excelent, modest, prietenos (n.n. rețineți, asta o spune un sportiv, el însuși de un mare caracter și sportivitate). Fără să fie un mare caracter, Pelé nu putea fi un mare fotbalist.

Constantin ALEXE

TREI JUNIORI TALENTAȚI AȘTEAPTĂ...

În numele perspectivei, juniorii trebuie priviți cu multă atenție. Această axiomă nu vizează doar latura sportivă, ci și cea profesională. Pentru că fotbalistii de mîine trebuie să devină oameni bine pregătiți, bine educați. Și tocmai de aceea, cînd adolescenții ca Zamfira, Potrac și Bărbieru, foști la liceul cu profil din Bacău, dau examen la Tirgoviște, la liceul industrial, spre a lucra în viitor în domeniul utajului petrolier, ne bucurăm preocuparea pentru învățarea cu pasiune a unei meserii.

(un exemplu ar fi Rozaia, în prezent la echipa F.C. Baia Mare) va găsi aceeași înțelegere și spirit de analiză pentru a nu răpi unor copilandri bucuria de a fi și fotbalisti. Nu știm dacă Zamfira, Potrac și Bărbieru vor ajunge mari fotbalisti. Un singur lucru este cert: toți trei iubesc fotbalul și suferă acum, stînd în afara terenului, iar antrenorii echipei de juniori C.S. Tirgoviște (E. Popescu) îi apreciază mult. Zamfira, Potrac și Bărbieru n-au, e drept, nici pe departe numele lui Rozaia. Noi credem însă că tinerețea lor și preocuparea pentru învățarea trebuia să le fi rezolvat „dreptul de joc” încă de la începutul campionatului. Oricum, nici acum nu-i prea tîrziu!

M. M. IONESCU

LOTO - PRONOSPORT INFORME AZĂ

O NOUĂ TRAGERE EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES LA 13 NOIEMBRIE 1977

Se atribuie cîștiguri în autoturisme, boni și excursii.
• La această trageră se efectuează 8 extrageri repartizate în 2 faze
• In total se extrag 44 de numere
• Se acordă cîștiguri pe 10 categorii

Se cîștigă și cu 3 numere la fiecare din cele 8 extrageri
Se participă pe bileta de 6 și 15 lei varianta simplă, cu preciza-

rea că numai variantele de 15 lei iau parte la toate extragerile. JUCIND MAI MULTE BILETE, VA MARIȚI ȘANSELE DE CÎȘTIG!

LOTUL DE TINERET PLEACĂ MÎINE ÎN IUGOSLAVIA

Reunit, duminică la prînz, lotul de tineret al țării noastre și-a continuat pregătirile în vederea partidei din cadrul campionatului european pe care o are de susținut sîmbătă, în localitatea Osijek, cu selecționata simulară a Iugoslaviei. Antrenorii Octavian Popescu și Carol Crețnicău au început programul de pregătire al partidei de sîmbătă cu... analiza meciului cu Spania. În cursul acestei dimineți, are loc la Snagov o nouă ședință de lucru în vederea îmbunătățirii mobilității și supleții, iar după-amiază, pe Stadionul Republicii lotul de tineret va susține un joc de verificare cu lotul reprezentativ de juniori, încheindu-și pregătirile pentru meciul cu Iugoslavia. Din lotul anunțat inițial nu mai face parte Tălnar, care a contractat o întindere la mușchii abductorii. Plecarea spre Iugoslavia este prevăzută pentru mîine dimineață, pe calea aerului.

Iată lotul care face deplasarea: Windt, Speriatu — portari; Tilihoi, Stancu, Agiu, Zahlu, Barna — fundași; Iorgulescu, Ticleanu, Șerbănică, Stoica, Rădulescu — mijlocași; Chitaru, Cîrșu, Radu II, M. Răducanu, Vrinceanu — atacanți.

ACTUALITĂȚI

• ACCESUL SPECTATORILOR LA MECIUL ROMÂNIA — IUGOSLAVIA, din preliminariile C.M., care se va disputa duminică 13 noiembrie 1977, ora 14, pe stadionul Steaua, va fi permis CU ÎNCEPEREA DE LA ORA 11. Pentru această întîlnire vor fi valabile NUMAI LEGITIMATELE DE LIBERĂ ÎNTRARE ELIBERATE DE C.N.E.F.S. Pentru masa presel de la sectorul 6, vor fi necesare tichete speciale. Biletele de intrare se găsesc de vînzare la casile obișnuite.

• BRIGADA DE ARBITRI BELGIENI LA MECIUL ROMÂNIA — IUGOSLAVIA. Partida de fotbal România — Iugoslavia, care se dispută duminică în cadrul grupei a 8-a europene a preliminariilor C.M., va fi condusă de o brigadă de arbitri din Belgia: Albert Delcourt (la centru), Alexandre Bonnet și Roger Schoetis.

• ÎNȚILNIRE CU MEMBRII SUSTINĂTORI. De la clubul Dinamo nu se comunică: vineri, la ora 18,30, se organizează, la sediul clubului din Șoseaua Ștefan cel Mare, o întîlnire cu membrii susținători.

• GOVERLA UJGOROD (U.R.S.S.) VA JUCA ÎN TARA NOASTRĂ. Invitată de F. C. Olimpia Satu Mare, formația Geverla din Ujgorod (U.R.S.S.), care activează în divizia secundă, va efectua un turneu de trei jocuri în țara noastră în ultima decadă a acestei luni. Prima întîlnire a oaspeților este prevăzută la 22 noiembrie, cu Minerul Gura Humorului; a doua, la 24 noiembrie, cu divizionara „B” C.S.M. Suceava, iar ultima, la 27 noiembrie cu Foresta Fălticeni.

După primele 11 etape de campionat

DOAR 4 ALEȘI DIN 48 DE DEBUTANȚI !

48—19.500—6,55. Ce reprezintă aceste cifre? Prima (48) indică numărul jucătorilor nou veniți în prima divizie în actualul an competițional; cea de-a doua (19.500), numărul minutelor de prezență a acestora în meciurile de campionat, echivalînd, procentual, cu aproximativ 40 la sută din totalul teoretic maxim al timpului de joc în primele 11 etape; a treia cifră (6,55) este media notelor obținute de cei 48 de debutanți pe ansamblul partidelor desfășurate pînă acum.

După această succintă, dar destul de semnificativă introducere, care ar putea ține loc și de concluzie, să încercăm a desprinde,

pe marginea datelor pe care ni le oferă campionatul pînă în pragul etapei a 12-a, cîteva detalii de analiză, care ne vor ajuta să elucidăm mai bine fondul problemei. Pentru aceasta va trebui mai întîi să facem o prezentare, pe posturi, a celor 48 de jucători care și-au depus candidatura la titularizarea în Divizia A. Capitulul portari cuprinde pe Mindriță (Sport Club Bacău), Sărăcin (F. C. Constanța), Mirza (Petrolul) și Stan (C. S. Tirgoviște), cei patru însumînd 1.078 de minute jucate cu o medie a notelor de 7,00. În categoria fundașilor sint incluși 18 jucători (cu un total de 9.669 minute, nota medie 6,63) și anume: P. Grigore (Juli), Andrieș (S. C. Bacău), Ungureanu (Universitatea Craiova), Iovan (F.C.M. Reșița), Dragoș (F. C. Bihor), Butușel, Negoiță, Sotir, Gh. Dumitrescu, Ene, N. Lazăr și D. Constantin (toți Petrolul), Georgehe, Alexandru, Pitaru, Ștefănescu, Enache și I. Ene (toți C. S. Tirgoviște). Mijlocașii, 13 la număr (4.117 minute, nota medie 6,39) sint în ordine: Sabău (Olimpia), Rizel și Coraș (U.T.A.), I. Solomon (S. C. Bacău), Dosan (Juli), Drăgăniță (F.C.M. Reșița), Schwartzman (F. C. Bihor), Purcărea (F. C. Constanța), Simaciu și N. Florian (Petrolul), Furnică, Decu și Tănase (C. S. Tirgoviște). În sfîrșit, atacanții, 13 în total, (4.644 minute, cu o notă medie de 6,30): Tălnar (Dinamo), Vamanu (S. C. Bacău), Telescu (F.C.M. Reșița), Stoica (F. C. Bihor), Klein (Corvinul), Toporan și Dirman (Petrolul), Marinescu, Isaia, Grigore, Greaca, Niță și Sava (C. S. Tirgoviște).

Și acum să vedem în ce con-

stau „cîștigurile” privind promovările la nivelul primei divizii. Pentru a stabili acest lucru, în limitele realității, este necesar ca din cei 48 de debutanți în actualul campionat să reținem doar cifra de 20, rezultată din scăderea a 28 de fotbalisti de la Petrolul și C. S. Tirgoviște, a căror prezență în primul eșalon divizionar apare ca un rezultat firesc al promovării echipelor respective în Divizia A. Din rîndul celor 20 de „nou veniți” va trebui, de asemenea, să alegem pe aceia care au jucat cel puțin jumătate din totalul celor 990 de minute ale primelor 11 etape de campionat. În această situație vor rămîne doar: Mindriță (S. C. Bacău) — portar, P. Grigore (Juli) — fundaș, Sabău (Olimpia Satu Mare) — mijlocaș și Tălnar (Dinamo) — înaintaș. Adică patru. Ceea ce, să recunoaștem, înseamnă foarte puțin. Și cînd spunem acest lucru ne mai gîndim și la faptul că din cei patru doar Tălnar și Mindriță au reușit — deocamdată — să ne inspire încrederea, prin comportarea lor, că vor putea deveni într-un viitor apropiat jucători de bază al fotbalului nostru.

Și dacă lucrurile stau așa, întrebarea care se pune este: ce fac ceilalți mulți așa-zisi aspiranți la titularizare? Au de gînd să se impună pe măsura condițiilor oferite pentru împîlnirea lor pe planul performanței?

Pe de altă parte, ce fac antrenorii? Cînd au de gînd să-i titularizeze pe tinerii jucători care, trecînd pragul Diviziei A, au nevoie de mai mult sprijin și încredere?

Mihai IONESCU

PRONOEXPRES LOTO



GEORGETA din București — LOTO — 50.000 lei; BOTOS VASILE din Arad — PRONOEXPRES — autoturism „Dacia 1300”; DUMITRU STELIAN din București — PRONOEXPRES — autoturism „Dacia 1300”.

POATE PUTEA NUMĂRA PRINTRE MARI CÎȘTIGĂTORI VETI JUCA SĂPTĂMINAL LA LOTO ȘI PRONOEXPRES!

La Pronoexpres și joi la Loto sint ultimele procurări ale biletelor cu numerele dv. preferate.

VICTOR CIOCĂLŢEA
ACUMULEAZĂ PUNCTE

BELGRAD, 8 (Agerpres). — În runda a şasea a turneului internaţional de şah de la Niş (Iugoslavia), maestrul român Victor Ciocălţea a remizat cu marele maestru iugoslav Kniezevici. Alte rezultate: Sahovici — Maksimovici 1-0; Pavlovici — Jansa 1/2-1/2; Mednis — Martinovici 1/2-1/2. În partida intreruptă din runda anterioară, Ciocălţea l-a învins pe suedezul Ornstein.

În clasamentul conduce Sahovici (Iugoslavia) — 3 1/2 puncte. În două partide intrerupte, urmat de Matulovici şi Kniezevici (ambii Iugoslavia) — cu câte 3 1/2 puncte. Victor Ciocălţea totalizează 2 1/2 puncte.

„CUPA MONDIALĂ”
LA VOLEI

TOKIO, 8 (Agerpres). — În oraşul întrecerile competiţiei feminine de volei „Cupa Mondială”, la care participă opt echipe împărţite în două grupe preliminare, după cum urmează: grupa A — R. P. Chineză, S.U.A., Ungaria, Japonia; grupa B — Cuba, Coreea de Sud, Peru, U.R.S.S. Finala turneului se va disputa sâmbătă, la Osaka.

„Cupa Mondială” rezervată echipei masculine va începe în ziua de 17 noiembrie şi se va desfăşura în mai multe oraşe japoneze. Cele 12 echipe participante au fost repartizate în patru grupe preliminare: grupa A — Brazilia, Iugoslavia, Japonia; grupa B — Canada, R. P. Chineză, Polonia; grupa C — Coreea de Sud, Mexic, U.R.S.S.; grupa D — Bulgaria, Cuba, Republica Arabă Egipt.

ULTIMELE STARTURI ALE RACHETELOR

● Chris Evert (totuşi) cea mai bună ● Prezenţe notabile ale jucătoarelor noastre ● Masters-ul, fără năstase, are un triplu cap de afiş Vilas — Borg — Connors

Captivată, în ultimele săptămîni, mai mult de problema rachetelor cu „dubl cordaj”, lumea tenisului îşi reîntoarce privirile asupra campionilor săi. Cei ai turneelor masculine se pregătesc pentru sprintul final în Marele Premiu F.I.L.T. În timp ce vedetele circuitului feminin au şi încheiat întrecerea, încununată de disputarea primului „Masters” din istorie.

Noua laureată şi autoarea primului eveniment scris pe răbojul competiţiei este, de fapt, un nume care nu poate surprinde pe nimeni — Chris Evert. La 23 de ani încă neîmpliniţi, blonda campioană din Ft. Lauderdale (Florida) îşi vede confirmată clasa recunoscută, cîştigînd laurii Marelui Premiu feminin cu un apreciabil avans de puncte (630 p după 22 de turnee, faţă de cele 495 p ale secunde clasate Virginia Wade, urmate, în ordine, de Navratilova şi Slove — 470 p, King 315 p, Turnbull 310 p, Reid 305 p, Fromholtz 280 p, Barker 255 p, Jausovec 250 p), cărora le adaugă acum şi pe cei ai „Turneului campioanelor”, în ultima apariţie la rampă.

Dublă satisfacţie pentru imperturbabila „Chris” şi pe planul rivalităţilor sale directe, căci învinsă în ultima finală i-a fost ex-campioana Billie Jean King, după cum în clasamentul pe puncte rămîne în urmă Virginia Wade, cea care o scosese surprinzător din semifinala ultimului Wimbledon. Să menţionăm că la Rancho Mirage (California), Chris Evert pornise cu o înfringere din start, suferită în faţa out-siderci Dianne Fromholtz. Ceea ce n-a împiedicat-o să sprintsze irezistibil în frunte. Au ratat calificarea pentru această primă ediţie a Masters-ului feminin două pretendente autorizate, englezoaica Sue Barker şi iugoslavoia Jausovec, accidentate în ulti-

mele săptămîni. După cum a fost remarcat insuccesul californienicei Rosemary Casals (care n-a intrat în „primele 8”), pentru prima oară absentă din eşalonul de frunte, în care figurează de un deceniu.

În întrecerea marilor rachete o prezenţă notabilă au avut şi tinerele jucătoare române. Dintre acestea, cea mai bine încheie circuitul de turnee Virginia Ruzici, clasată pe locul 20, cu 110 puncte. Performanţa de reţinut, mai ales că fosta noastră câmpioană a avut un număr limitat de apariţii în turnee. Sub posibilităţile lor termină Florenţa Mihai şi Mariana Simionescu, care şi-au înscris totuşi în palmares succese izolate, dar demne de atenţie. Promisiune pentru viitoarele lor apariţii de turnee.

Marele Premiu masculin nu mai are nici el prea multe secrete. Învîgător distanţat va fi Guillermo Vilas, care numără peste 300 puncte avans faţă de al doilea clasat, Brian Gottfried. Şi care are o serie neîntreruptă de 51 victorii pe terenurile cu zgură. Alături de argentinean, Björn Borg (locul 3) şi — pentru prima dată! — Jimmy Connors (6) vor fi vedetele viitorului „Masters”, care se dispută la actuala ediţie abia la început de ianuarie. Gazdă, prestigioasă, sala de 20 000 locuri a lui Madison Square Garden din New York. Fireşte, absent va fi de data aceasta Ilie Năstase, cvadruplul „campion al campionilor” (1971 — 72 — 73



„Campioana campioanelor” — Chris Evert, autoarea primului eveniment din istoria Marelui Premiu feminin

— 75), care n-a luat decît puţine starturi în sezonul care se încheie. Şi totuşi, primul dintre tenismanii noştri este încă bine cotelat în clasamentele computerului, care-l aşază pe locul 9, cot la cot cu mai tinerii săi rivali de astăzi.

Radu VOIA

PUGILIŞTI ROMÂNI
LA „MEMORIALUL
FELIX SZTAMM”

La Varşovia vor începe joc întrecerile competiţiei internaţionale de box „Memorialul Felix Sztamm”, la care s-au anunţat participarea pugilişti din 16 ţări. La actuala ediţie a acestui tradiţional turneu vor fi prezenţi şi patru boxeri români: Alexandru Turei (categ. semimuscă), Ion Mocanu (mijlocie mică), Constantin Ghiţă (semimijlocie) şi Victor Duchin (pană).

MECIUL DE BOX
S. U. A. — CUBA

La 12 noiembrie, selecţionata de box a Cubei va sustine în oraşul american Houston (Texas) un meci amical cu reprezentativa S.U.A. În vederea acestei întîlniri, federaţia cubaneză a alcătuit un lot de 22 de pugilişti în frunte cu dublul campion olimpic la categoria grea, Teofilo Stevenson. Au mai fost selecţionaţi: Jorge Hernandez (semimuscă), Adolfo Horta (coş), Angel Herrera (pană), José Aguililar (semiuşoară), Duke Stabile (uşoară), Emilio Correa (semimijlocie) şi alţii.

Revanşa acestei întîlniri se va desfăşura la Havana, la începutul lunii februarie a anului viitor.

CASSIUS CLAY ÎL EVITĂ
PE KEN NORTON

...ŞI PREFERĂ DILETANŢI, PENTRU A-ŞI PĂSTRA TITLUL!

După opinia aşă-numitului „Consiliu mondial al boxului” (WBC) — unul din forurile supreme ale boxului profesional — Cassius Clay (alias Ali Muhammad) ar trebui să-şi pună în joc titlul de campion al lumii la categoria grea în faţa lui Ken Norton, recunoscut challenger oficial după victoria de sîmbătă asupra lui Jimmy Young. Numai că titularul Clay nu pare să ia în seamă ultimatumul primit şi, în locul unei posibile 4-a întîlniri cu Norton, preferă să-şi alcătuiască singur programul competiţional, alegîndu-şi adversarii după criterii care nu sînt totdeauna de natură sportivă. Se ştie doar că în ultimii ani campionul a boxat numai împotriva unor pugilişti de mină a doua (Bugner, Coopman, Dunn etc.) Iată, pentru 10 noiembrie, la Bogota, Clay şi-a programat o exhibiţie în 3-reprize cu columbianul Bernardo Mercado, în scopuri filantropice. Apoi — mult mai puţin filantropic — pentru o cursă de 3 milioane de dolari, Clay acceptă să întîlnească la

15 februarie 1978, fie la Las Vegas, fie în Coasta de Fildeş, pe învingătorul meciului dintre campionul micii, Alfredo Righetti, şi campionul olimpic al semigreilor de la Montreal, americanul de culoare Leon Spinks, care a cîştigat pînă acum primele sale 6 meciuri în rîndurile profesioniştilor...

Datele preliminare arată că perseverenţul campion ţine cu tot dinadinsul să-şi păstreze centura, selecţionînd adversarii din afara sferei înduse a celor care i-ar putea... încurca socotelile: să nu uităm că scorul în meciurile sale cu Norton (terminate toate la puncte) este de doar 2-1. El însuşi caracterizează situaţia astfel: „Ca să spun drept, eu am abandonat boxul de acum trei ani; de atunci nu mai sînt decît om de afaceri. Nu mă tem de Norton, dar nu s-a găsit încă nimeni care să-mi ofere bursa peţină de 12 milioane de dolari pentru un asemenea meci!” Această declaraţie i se potriveşte bine lui Clay!

Atletismul mondial, la un an după Montreal (3)

ÎNĂLŢIMEA, VEDETA PROBELOR DE SĂRITURI

● Infringerea Rosemariei Ackermann ● Alina Gheorghiu visează... o săritură de 7 metri ● Iaşenko şi dictonul lui Corneille ● Saneev ţinteşte recordul lui Oerter

Din multele recorduri mondiale stabilite în 1977, cel realizat la săritura în înălţime de Rosemarie Ackermann va rămîne ca un punct de referinţă în istoria probei, a atletismului. Cifra de 2 metri, una din spectaculoasele granite ale atletismului feminin, a fost depăşită de această atletă excepţională, care domină proba aşa cum numai Iolanda Balas a mai făcut-o. S-ar putea ca anul viitor Ackermann să sară

depăşită. Kunzel s-a dovedit cea mai constantă, Szabo şi Bardauskene (a depăşit unul din cele mai vechi recorduri sovietice, care aparţinea Tatianei Scelkanova) sînt apariţii de sfîrşit de sezon. Alina Gheorghiu a avut un an bun, care ar fi putut fi foarte bun dacă nu se accidenta — cînd se afla în formă excelentă — chiar înaintea concursurilor principale ale verii. Desigur, primul obiectiv al Alinei îl

poartă săritorii de peste Ocean), dar posibilităţile lor par limitate. S-ar putea ca viitorul campion să fie Larry Doubly (19 ani, 2 m înălţime). Un bun sezon a avut cubanezul Giralt.

Pentru prima dată în ultimii 10 ani, Viktor Saneev încheie sezonul cu un rezultat sub 17 metri. Ne apropiem de ceasul renaşterii acestui mare sportiv sau sategeerul său înţelept forţele pentru J.O. din 1980? Inclîmăm spre a doua variantă, gîndindu-ne că „cangurul din Suhumi” — deşi are 32 de ani — ţinteşte, desigur, recordul lui... Oerter (4 titluri olimpice consecutive). Deşi americanul Ron Livers are cel mai bun rezultat, „numărul 1” poate fi considerat sovieticul Piskulin (17,30 m cu vînt). Ehizuelen, Velasquez, Iakovlev sînt nume noi în lista primilor 10 încheiaţi de recordmanul lumii de Oliveira, aflat la mai mult de un metru de performanţa maximă. Carol Corbu (16,67 m, al 16-lea rezultat) a intrat tîrziu în formă, dar rezultatele de la sfîrşitul sezonului îl mai arată capabil de a-şi mai spune cuvîntul.

Vladimir Kozakiewicz a dominat clar concursurile săriturilor cu pînă, dar nu a putut doborî recordul lumii (l-a obţinut pe cel european), deşi a încercat de 5-6 ori. În spatele său, 12 săritori sînt eşalonaţi între 5,50-5,60 m şi, din acest pluton, oricare atlet poate viza un nou record. Mizâm însă tot pe Kozakiewicz, foarte constant în performanţe apropiate de cifrele maxime.

Vladimir MORARU

INALŢIME: 2,00 m Ackermann (R.D.G.), 1,94 J. Kirst (R.D.G.), 1,93 Simeoni (Italia), 1,93 Holzappel (R.F.G.), 1,92 Pira (Belgia), 1,92 Karbanova (Cehoslovacia), 1,91 (S.F.G.P.), 1,92 Mirania, 1,91 Brill (Canada).
LUNGIME: 6,82 Bardauskene (U.R.S.S.), 6,76 Kunzel (R.D.G.), 6,76 Wycksk (R.D.G.), 6,76 Szabo (Ungaria), 6,68 Gheorghiu (România), 6,68 Nygrinova (Cehoslovacia), 6,68 Anderson (S.U.A.).
INALŢIME: 2,33 Iaşenko (U.R.S.S.), 2,31 Bellschmidt (R.D.G.), 2,30 Grigoriev (U.R.S.S.), 2,30 Stones (S.U.A.), 2,30 Wszola (Polonia).
LUNGIME: 8,27 Stekici (Iugoslavia), 8,25 Rousseau (Franţa), 8,24 Robinson (S.U.A.), 8,22 Doubly (S.U.A.), 8,18 Ehizuelen (Polonia).
PRĂJINA: 5,66 Kozakiewicz (Polonia), 5,60 (S.F.G.P.), 5,60 Tully (S.U.A.), 5,59 Ripley (S.U.A.), 5,59 Trofimenco (U.R.S.S.).
TRIPLUSALT: 17,19 Livers (S.U.A.), 17,04 Piskulin (U.R.S.S.), 16,99 Ehizuelen, 16,90 Saneev (U.R.S.S.), 16,90 Velasquez (Cuba).

mai mult, în viitor alte săritoare îi vor depăşi recordul, dar prima săritură reuşită la 2 metri îi va aşeza pentru totdeauna numele în galeria figurilor lumii ale sportului. Interesant de remarcat că în anul în care a sărit 2 metri, Ackermann a pierdut un singur concurs, în sală, la Praga, în faţa... recordmanei noastre Cornelia Popa (Cornelia a reuşit atunci 1,91 m, cu care ocupă locul 7 în bilanşul mondial).

Dacă Ackermann îşi caută noi limite, alte săritoare se apropie de 1,95 m, iar o duzină au trecut de 1,90 m. În lista primelor 10 sînt nume cunoscute — Simeoni (sezon excelent) — şi ea întrecută de Popa la Bucureşti, Karbanova, Popa, Brill, dar şi nouăzeci — Halzpfel (cea mai talentată din noua generaţie), Jutta Kirst, Anne Marie Pira etc.

Recordul săriturii în lungime se oprişte în anul olimpic la un singur centimetru de 7 m. Proba a marcat un usor recul la nivelul performanţelor maxime — Siegi şi Voigt, săritoarele de peste 6,90 m în 1976, lipsesc acum de pe listă —, dar aglomerarea săritoarelor la 6,40 — 6,80 m (11 atlete) ne face să credem că în anul campionatelor europene baliera amintită poate fi

constituită recordul naţional (6,82 m Viorica Viscopoleanu), dar talentul deosebit, ca şi competenţa sfîrşitoarei sale (...Viorica Viscopoleanu) îi pot permite aspiraţii similare frunţetelor probelor.

La băieţi, înălţimea are un nou lider, juniorul Vladimir Iaşenko, recordman la 18 ani! Cinci săritori au trecut 2,30 m, alţi 6 au sărit între 2,27 şi 2,29 m. Proba este în mare progres la toate nivelele. Potenţialul real al lui Iaşenko nu este încă cunoscut, s-ar putea ca el să ne ofere noi surprize. Cel mai constant a fost Bellschmidt, în timp ce Stones şi Doubly, în timp ce recordmanul European, dar el poate obţine, la interval de cîteva zile, diferenţe de peste o jumătate de metru între rezultate! (La Barcelona a fost întrecut de D. Iordache...). Francezul Rousseau este, parcă, mai constant, la fel Arnie Robinson (carieră lungă, neobişnuită

la 10 atleţi, dar mai mult de 8,10 m la lungime, dar proba nu are o vedetă pe măsura celor din deceniul trecut (Beamon, Boston, Ter-Ovenasion, Davies). Primul este Stekici, recordmanul European, dar el poate obţine, la interval de cîteva zile, diferenţe de peste o jumătate de metru între rezultate! (La Barcelona a fost întrecut de D. Iordache...). Francezul Rousseau este, parcă, mai constant, la fel Arnie Robinson (carieră lungă, neobişnuită

ATLETISM ● La Montevideo, în ultima zi a campionatelor Americii de Sud: 200 m — Da Silva (Brazilia) 21,28; triplusalt — De Oliveira (Brazilia) 16,40 m; 5 000 m — Tibaudiza (Columbia) 14,24,4; 400 mg — Zambrano (Venezuela) 53,74; 200 m (f) — Beatriz Alliooco (Argentina) 24,71; înălţime (f) — Maria Bettoli (Brazilia) 1,80 m.

BASCHEŢI ● Echipele masculine a U.R.S.S., aflată în turneu în S.U.A., a susţinut un meci amical cu selecţionata statului Washington. Gazdele au obţinut victoria la limita: 71-69 (36-40). Cel mai eficace jucător a fost Jighilin (U.R.S.S.) — 28 p. ● Selecţionatele oraşului — Sanhai au evoluat la Yokohama (Japonia). În meciul masculin, baschetbaliştil din R.P. Chineză au învins cu 93-76 echipa studenţească a oraşului Yokohama, iar partida feminină s-a încheiat cu scorul de 85-69 în favoarea formaţiei nipone Hitachi Totso.

CICLISM ● „Marele Premiu” al oraşului Praga la ciclocros a revenit elveţianului Uli Müller, urmat de

sportivii cehoslovaci Milos Fiser şi Petr Klucak. La start au fost prezenţi 41 concurenţi din Austria, Danemarca, Elveţia, Olanda şi Cehoslovacia. ● În cursa de 6 zile de la München, după 1 062 km, situaţia se menţine neschimbată. Conduce cuplul belgian Eddy Merckx — Pa-

TELEX ● TELEX

trick Sercu, urmat la un tur de Danny Clark (Austria) — Günther Schumacher (R.F.G.).

HANDBAL ● La Ludwigshafen, în meci amical (masculin): R.F. Germania — Islanda 18-16 (10-9).

PATINAJ ● „Trofeul Richmond” a fost cîştigat de americanca Priscilla Hill, cu 138,82 p, urmată de Kristina Wegelius (Finlanda) — 136,76 p, Denise Biellmann (Elveţia) — 135,56 p şi Karen Richardson (Anglia) — 131,20 p.

TENIS ● Echipa Italiei a plecat la Sydney în vederea finalei „Cupei Davis”, pe care o va disputa între

FOTBAL meridiane

CAMPIONATE
POLONIA (et. 15): Chorzow — Wlzew Lodz 1-0; Gdynia — Wisla Cracovia 2-2; Zabrze — Mielec 2-2; Poznan — Wroclaw 3-1; L.K.S. Lodz — Sosnowiec 1-2; Opole — Zawisza 4-2; Szczecin — Polonia Bytom 1-0; Szombierki Bytom — Legia 2-4. Clasament: 1. Wisla Cracovia 23 p, 2. L.K.S. Lodz 19 p, 3. Lech Poznan 18 p.

E. F. GERMANIA (et. 14): Kaiserslautern — Bochum 3-1; Kaiserslautern — Düsseldorf 3-2; Mönchengladbach — Saarbrücken 6-1; Stuttgart — St. Pauli 1-0; Eintracht Frankfurt pe Main — Köln 2-2; München 1860 — Bremen 0-0; Duisburg — Bayern München 6-3; Hertha — Eintracht Braunschweig 1-0; Dortmund —

Schalke 04 2-1. Clasament: 1. F.C. Köln 19 p, 2. F.C. Kaiserslautern 19 p, 3. Schalke 18 p.

ȘTIRI, REZULTATE
● Echipa Austriei, recent calificată pentru turneul final al C.M., va întreprinde în decembrie un turneu în Argentina. Echipa antrenată de Senekowitsch este neînvinșă în ultimele 11 jocuri.

● Giancarlo Antognoni (Fiorentina) a fost declarat cel mai bun fotbalist „sub 23 de ani” al anului în Italia.

● La Ciudad de Mexico, echipa R. P. Chineză a terminat la egalitate: 1-1 (0-0) cu selecţionata de tineret a Mexicului.

● În turneul echipelor de tineret de la Budapesta: Belgrad — Sel. Ferencváros-Csepel 1-0 (0-0).

2 și 4 decembrie în compania Austriei. Au făcut deplasarea: A. Pannata, C. Barazzutti, F. Bertolucci și A. Zugarelli. ● La Lima, în preliminariile zonei americane: Bolivia — Peru 5-0. ● Surprize în turneul de la Stockholm: tînărul jucător american Ken Richardson l-a eliminat cu 7-6, 3-6, 7-5 pe compatriotul său Eddie Dibbs, iar Francisco Gonzalez l-a învins cu 6-4, 6-7, 7-6 pe Bob Lutz. Alte rezultate: Kodes — W. Lloyd 6-1, 7-5; Cox — Milton 6-2, 6-2; Norberg — Yuill 6-3, 6-1; Pasarell — Grant 6-3, 6-3; Hutka — Bengtsson 6-1, 6-4; Mayer — Smid 6-2, 7-5; Waltke — Van Dillen 6-3, 6-7, 6-4.

VOLEI ● Competiţia internaţională feminină disputată la Lodz (Polonia) a fost cîştigată de echipa locală Start, care în meciul decisiv a întrecut cu 3-2 (-14, 4, -13, 1, 15) formaţia Plomien Sosnowiec. ● La Barcelona, în meciul pentru „Cupa Cupei” la masculin, echipa „Capacibasi Istanbul a învins cu scorul de 3-0 (15-9, 15-12, 17-15) formaţia locală „San Cugat”.